

В диссертационный совет
Д 212.038.23 при ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чепуляниса Антона Владимировича
«Развитие учетно-аналитического обеспечения стратегического
управления затратами экономического субъекта»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 Бухгалтерский учет, статистика

Одной из главных задач реального сектора экономики на современном этапе развития общества становится обеспечение выпуска конкурентоспособной и высококачественной продукции при рациональном использовании ресурсов и оптимальном уровне затрат. Достижение этой цели требует от руководства экономических субъектов изыскания резервов улучшения обозначенных показателей и принятия стратегических решений в области затратообразования (управления затратами) и ценообразования, что делает необходимым проведение научно-практических исследований о возможностях развития на качественно новой основе учетно-аналитического инструментария, ориентированного на цели стратегического управления затратами.

Диссертационная работа Чепуляниса А.В., подготовленная в русле решения обозначенной проблемы, является своевременной и актуальной как с точки зрения поставленных задач, так и с позиции полученных результатов.

Автором развиты и уточнены теоретические положения, определяющие принципы организации и функционирования учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами экономического субъекта, принимая во внимание его содержание и структуру, специфику внедрения, сформирована уточненная модель организации и функционирования учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами. Достоинством работы является использование автором процессно-ориентированного и риск-ориентированного подходов в комплексе. Представлены авторские подходы к оценке качества стратегической себестоимости, математической интерпретации влияния затратообразующих факторов на нее.

Диссертация отличается аргументированностью и достаточно высоким уровнем авторских обобщений и систематизации. Выводы и рекомендации автора опираются на собственный научный опыт и научные исследования ведущих ученых-экономистов, актуальный фактический

материал. Важно, что исследования соискателя экспериментально подтверждены и внедрены в практику деятельности экономических субъектов и учебный процесс.

По нашему мнению, разработанная автором усовершенствованная форма стратегической калькуляции, в которой отражаются стоимостные показатели стратегической себестоимости характеризует научную новизну исследования и представляет несомненный практический интерес. Также заслуживает внимания предложенный автором иерархически выстроенный план счетов стратегического учета затрат, на основе которого строится учетная модель формирования полной стратегической себестоимости.

Проведенное диссертационное исследование прошло широкую апробацию на международных и всероссийских научно-практических конференциях, а также на ежегодных научных сессиях аспирантов и соискателей УрГЭУ и ВГУ и имеет практическую значимость, которая заключается в том, что теоретические и методические результаты исследования доведены до практических выводов и рекомендаций, которые были использованы и используются в хозяйственной деятельности ООО «Лидкор».

Практический интерес представляют собой следующие разработки диссертанта:

- уточненная модель организации и функционирования учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами;
- методика стратегического калькулирования затрат по стадиям жизненного цикла с учетом процессного подхода;
- методика формирования стратегической калькуляции в соответствии с усовершенствованной формой, интегрирующей в себе возможные корректировки стратегической себестоимости и др.
- методические рекомендации по совершенствованию аналитического обеспечения процесса затратообразования в условиях ускорения технологических и производственных процессов.

Положительным моментом является то, что результаты исследования широко применяются диссертантом в учебном процессе Института финансов и права УрГЭУ и ВГУ при чтении курсов «Управленческий анализ» и «Комплексный экономический анализ» и «Управленческий учет», а также были использованы при разработке курса для магистров «Стратегический учет и анализ». Весьма перспективным представляется применение разработок диссертанта в системе подготовки к аттестации и переподготовки профессиональных бухгалтеров и аудиторов.

По проблеме диссертации опубликовано 14 публикаций, включая шесть публикаций в журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий,

рекомендованных ВАК для отражения результатов исследования по кандидатским диссертациям, а также монографию. Выше перечисленные моменты характеризуют актив работы.

В качестве замечания необходимо отметить, что на стр. 17 автореферата при стратегическом калькулировании одним из этапов (рис. 3) обозначен заключительный этап «Экспертная оценка специфических факторов внешней и внутренней среды, оказывающих существенное влияние на параметры затратообразования, в соответствующей системе цен. Расчет итоговой справедливой (экспертной) стратегической себестоимости». Автору следовало пояснить в автореферате в связи с чем в таблице 1 – Расчет итоговой стратегической калькуляции для ООО «Лидкор» по продукту «Размораживатель ННТ-48» на 01.01.2017 не представлены корректирующие записи с учетом экспертных оценок.

Отмеченное замечание не снижает теоретической и практической значимости диссертационного исследования, не затрагивает представленных в автореферате принципиальных положений диссертации и не влияет на общую положительную оценку работы.

Из содержания автореферата следует, что диссертационная работа представляет собой комплексное и завершенное исследование, выполненное на высоком научном уровне в соответствии с требованиями ВАК, а ее автор Чепулянис Антон Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Отзыв составил:

Доктор экономических наук,
профессор кафедры «Аудит»
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»

Богатая
И.Н. Богатая
22.11.18г.

Контактная информация о составителе отзыва:
Богатая Ирина Николаевна

Индекс, адрес, название образовательной организации:

344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69, ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»
тел.: 8 (863) 237-02-56 (8-87) email: bogatyy89@rambler.ru

